

కస్టమ్స్ మరియు కేంద్ర ఎక్సైస్ యొక్క కలెక్టర్ మరియు ఇతరులు

వర్యాన్

M/s. లేఫ్ రాజ్ జెస్యూమల్ మరియు కుమారులు మరియు మరొకరు

ఫిబ్రవరి 7, 1996

[ఎస్. పి. భరూచ మరియు బి.ఎన్. కిర్పాల్, న్యాయమూర్తులు]

కస్టమ్స్ సుంకం:

ఎలక్ట్రానిక్ వినికెడి పరికరాలలో ఉపయోగించే సూక్ష్మీకరించిన స్విచ్చు - పరిశ్రమలో సాంప్రదాయక వేఫర్ స్విచ్చ స్థానంలో కొత్తగా ఆవిష్కరించిన రీడ్ స్విచ్చు వచ్చాయి మరియు దిగుమతి చేయబడ్డాయి - దిగుమతి సుంకం రాయితీకి అర్హులు కాదని కస్టమ్స్ అధికారులు పేర్కొన్నారు - నిర్ణయాన్ని మార్చిన హైకోర్టు - అప్పీళ్ళపై, స్విచ్చు, సూక్ష్మీకరించిన వాటిలో రీడ్ స్విచ్చు ఉండవచ్చు అని చెప్పబడింది - దిగుమతి విధానం లేదా కస్టమ్స్ సుంకం యొక్క అతి కఠినమైన వివరణ ద్వారా పురోగతిని అరికట్టలేము - దిగుమతి చేసిన తేదీన వేఫర్ స్విచ్చు మరియు రీడ్ స్విచ్చు రెండూ ఈ వ్యక్తికరణ ద్వారా సహేతుకంగా కవర్ చేయబడ్డాయి, అయితే పాలసీ లేదా టారిఫ్ రూపొందించిన సమయంలో, రీడ్ స్విచ్చు కవర్ చేయబడలేదు.

సివిల్ అప్పీల్ అధికార పరిధి : సివిల్ అప్పీల్ నెం.1128/1982.

W.A. నెం.212/1982 లో కర్ణాటక హైకోర్ట్ తేది 12/15.2.82 నాడు వెలువరించిన తీర్పు మరియు ఉత్తర్వు నుండి.

అప్పీలుదారుల తరపున జోసెఫ్ వెల్లపల్లి మరియు ఎస్. ఎన్. టెర్డోల్.

ప్రతివాదుల తరపున కె. రామ్ కుమార్.

కోర్టు ఈ క్రింది ఉత్తర్వు వెలువరించింది:

సర్టిఫికేట్ పై అప్పీల్ కర్ణాటక హైకోర్ట్ ద్వారా సభ్య ధర్మాసనం తీర్పును వ్యతిరేకిస్తుంది.

ప్రతివాది తాను తయారు చేసిన సూక్ష్మీకరించిన స్విచ్లను ఎలక్ట్రానిక్ వినికెడి పరికరాలలో ఉపయోగం కోసం దిగుమతి చేసుకున్నాడు. ఇటువంటి స్విచ్లలో రెండు రకాలు ఉన్నట్లు తెలుస్తోంది, సంప్రదాయమైనవి వేఫర్ స్విచ్లు మరియు మరొకటి, కొత్తగా కనిపెట్టబడినవి, రీడ్ స్విచ్లు. ఇది దిగుమతి చేయబడిన తరువాతి రకం స్విచ్. ప్రతివాదుల దిగుమతి లైసెన్స్ రీడ్ స్విచ్లను కవర్ చేయదని, వారికి దిగుమతి సుంకం రాయితీకి అర్హత లేదని కస్టమ్స్ అధికారులు అభిప్రాయపడ్డారు. హైకోర్టు ముందు ప్రతివాది దాఖలు చేసిన రిట్ పిటిషన్ లో కస్టమ్స్ అధికారులు లేదా విధానం చివరికి నిందింపబడ్డాయి. రిట్ పిటిషన్ ను అనుమతించారు. అప్పీల్ ధాఖలు చేయబడింది మరియు ఆ అప్పీల్ లోని తీర్పు మా ముందు సవాలు చేయబడింది.

హైకోర్ట్ వివాదాస్పద ఉత్తర్వులో పేర్కొన్నట్లుగా, కస్టమ్స్ అధికారుల వైఖరి ఏమిటంటే, వినికెడి పరికరాల యొక్క భాగాలుగా "స్విచ్లు, సూక్ష్మీకరించబడినవి" అనే పదాలను సంబంధిత సంవత్సరానికి అనగా 1977 దిగుమతి విధానం ప్రచురణ సమయంలో వినికెడి పరికరాల తయారీలో సాధారణంగా ఉపయోగించిన రకాల స్విచ్ లను మాత్రమే అర్థం చేసుకోవాలి మరియు వినికెడి పరికరాల తయారీలో అలాంటి ఇతర రకాల స్విచ్ లను ఉపయోగించగలిగినప్పటికీ ఈ పదాలలో ఇతర రకాల స్విచ్ లను చేర్చలేదని చెప్పవచ్చు. అటువంటి వివరణ పరిశ్రమ స్థిరంగా లేదని మరియు దానిలో నిరంతర సాంకేతిక పురోగతి ఉందని అతిగా చూసిందని ద్విసభ్య ధర్మాసనం అభిప్రాయం మా దృష్టిలో చాలా సరైనది. ఎప్పటికప్పుడు అభివృద్ధి చేయబడిన కొత్త ప్రక్రియలు మరియు కొత్త పద్ధతులు మరియు కొత్త పదార్థాలు మరియు భాగాలు లేదా భాగాల రకాలు ఇతరులను అధిగమించాయి. సాంకేతిక పరిజ్ఞానం యొక్క వేగవంతమైన ప్రయాణాన్ని విస్మరించి టారిఫ్ షెడ్యూల్ లో ఉపయోగించే పదాలకు స్థిరమైన వివరణ ఇవ్వడం అసమంజసమైనది. రీడ్ స్విచ్లు వినికెడి పరికరాల పనితీరును మెరుగుపరుస్తాయనే సాంకేతిక అభిప్రాయాన్ని పరిగణనలోకి తీసుకున్న హైకోర్టు, రీడ్ స్విచ్లు టారిఫ్ ఎంట్రీ పరిధిలోకి వస్తాయని పేర్కొంది. కస్టమ్స్ అధికారుల విషయంలో దిగుమతి చేసుకున్న రీడ్ స్విచ్లను వినికెడి పరికరాల తయారీ నుండి మరొక ప్రయోజనం కోసం మళ్లించడానికి ప్రతివాది ప్రయత్నించడం లేదని హైకోర్టు పేర్కొంది.

మేము దానిని మరింత మెరుగ్గా ఉంచగలమని అనుకోము. దిగుమతి విధానం లేదా కస్టమ్స్ సుంకం యొక్క అతి కఠినమైన వివరణ ద్వారా పురోగతిని అణచలేము. రెండింటినీ దిగుమతి తేదీలో ఉన్నట్లుగా చదవాలి మరియు పాలసీ లేదా టారిఫ్ రూపొందించినప్పుడు అది ఉనికెడి లోకపోయినా

లేదా ఆలోచించకపోయినా సహేతుకంగా కవర్ చేయబడిన వాటిని దిగుమతి చేసుకోవడానికి అనుమతించాలి.

ఈ అప్పీల్ కొట్టివేయబడింది. తేది 25.3.83 నాటి ఈ కోర్టు ఉత్తర్వులకు అనుగుణంగా ప్రతివాది ఇచ్చిన బ్యాంక్ హామీ విడుదల అవుతుంది. ఖర్చులకు సంబంధించి ఎటువంటి ఆదేశం లేదు.

అప్పీల్ కొట్టివేయబడింది.

అనువదించిన వారు: CSR

అనువదించిన పేజీల సంఖ్య: 2